                                               Интегрированное занятие :

           ознакомление с окружающим и проектно-исследовательская деятельность 
                 « Под белой корочкой желтое сердечко »
Цель:  создание  условий  для развития  у детей познавательной активности и  интереса  

                к экспериментально – познавательной  деятельности.
Задачи:
1. Побуждать детей выражать своё мнение и предположения.
2. Совершенствовать речь детей, умение участвовать в беседе, понятно для слушателя отвечать на вопросы и задавать их.
3. Стимулировать к самостоятельному поиску решений проблемных ситуаций.
4. Создать условия для расширения представления детей об окружающем мире,    о природе.
5. Развивать у детей любознательность и наблюдательность, мышление.
6. Объяснить доступные «волшебные явления» с точки зрения химии и физики.
7. Упражнять в умении анализировать, самостоятельно делать логические выводы.
8. Побуждать детей к речевому общению между собой, привлекать внимание ребёнка к вопросам и высказываниям других детей.
9. Развивать у детей умение общаться по поводу совместной деятельности (договариваться, соблюдать очерёдность, поделиться материалами, проявлять уважительное отношение к партнеру)
Ход занятия :
Воспитатель:  Ребята, отгадайте загадку, и вы узнаете, о чем мы сегодня с вами будем    говорить.

   Может и разбиться, 
   Может и свариться, 
   Если хочешь, в птицу 
   Может превратиться.                         (Яйцо)
Правильно, молодцы! Сегодня мы с вами поговорим о «Яйце».  Как вы думаете, кто появляется из яйца ?

( Дети : цыплёнок, утёнок, гусёнок )

Правильно. Вы все знаете, что из яичка появляются цыплёнок, утёнок, т.е. птички.

( показ иллюстраций ). 
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Есть птицы очень большие. Это страус. И яйца у него очень большие – как мячик.
[image: image4.jpg]


      [image: image5.jpg]


        [image: image6.jpg]Anuo Ronufiph

Anuo ctpayca Amy Anuo Kypuubl




А есть птички очень маленькие. Они называются колибри. И яички у них как фасолинки.   [image: image7.jpg]



А про пингвинов вы слышали ?        ( дети : ДА)       Эта птица откладывает всего одно яйцо и все время носит его с собой на лапках.
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Но не только птицы откладывают яйца.       Про динозавров вы слышали ?  
( дети : ДА )

Их детёныши тоже появлялись из яиц.   [image: image10.jpg]


   В Монголии нашли гнездо динозавра с окаменевшими яйцами. А когда разбили одно яйцо, в нем оказался зародыш, т. е. маленький еще не родившийся динозаврик.   [image: image11.jpg]


     

Сейчас динозавров нет, но живут их родственники – крокодилы, ящерицы, змеи. И, хотя они не птицы, но тоже откладывают яйца.   [image: image12.jpg]
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А черепаху вы видели ?  Её детки тоже появляются из яиц.   
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В далёкой Австралии живут два необычных животных – утконос и ехидна. [image: image18.jpg]
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Их детки тоже появляются из яичка.   Вот такие чудеса в природе бывают.
Понравился вам мой рассказ ?... 
Мы с вами учили стихи про яйцо. Давайте их вспомним.

1.

« Кем быть?» – задумалось яйцо,

Нахмурив белое лицо.

« Змеёй, зверюшкой, птахой?

Пингвином? Черепахой?

Голубкой сизокрылой?

Зубастым крокодилом?

Павлином длиннохвостым?

Ехидной? Утконосом?

А может быть, квохтуньей –

Как мама, хлопотуньей ?»
2.
Домик круглый, домик белый, 

Домик был сначала целый, 

А как треснул наконец, 

Так и выскочил жилец.  
3.

«Цыплёнок Стёпа».

Выглянул цыплёнок из скорлупки белой.

Он из братьев первый, значит самый смелый.

Вылез из яичка жёлтенький растрёпа.

Мы его умыли и назвали Стёпа.

Молодцы.  А сейчас давайте проведём небольшую разминку и продолжим занятие.
                               Физкультминутка
Мышка быстренько бежала        (бег на месте)
Мышка хвостиком виляла           (круговые движения тазом)
Ой, яичко уронила                        (покачали головой, наклонились)
Посмотрите–ка разбила.               (показали)

Все вы знаете  сказку про курочку Рябу. И сегодня я хочу вам её рассказать немного по - новому.   Согласны ?        ( выставляю  иллюстрацию )
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Жили – были, ребята,

Дед и баба когда-то,

С ними курочка Ряба жила.

Ряба много гуляла,

Зерна-крошки клевала,

А вот яйца совсем не несла.

Но однажды, что за чудо,

Прибежала на крыльцо

И снесла им не простое,

А УДИВИТЕЛЬНОЕ яйцо!
А удивительное оно потому, что в нем,  в таком маленьком содержится много белков, витаминов и минеральных веществ, которые помогают нам, расти сильными и здоровыми.

И захотели бабка с дедом узнать, что находится внутри яйца.

    Ой, яйцо, яйцо         Как тебя разбить,

    Как тебя разбить,     Как бы расщепить.

    Бьем уже  полдня     И полночи бьем

    Сил у деда нет,         Лучше спать пойдем.
А пока дед с бабой отдыхают, давайте тоже попробуем разбить яйцо и посмотрим, что находится внутри. 
                           Опыт № 1 « Что внутри яйца ? »

Разбиваю яйцо  и выливаю в прозрачный стакан. 
Смотрим, из чего состоит: 
1. густая прозрачная масса это - белок, из белка состоят все живые организмы, 
2. желтая серединка-желток бывает желтого или оранжевого цвета ( его окружает тонкая плёнка, поэтому он не растекается )

Вывод : сырое яйцо – жидкое,  в руки взять не можем. 
    3.   оболочка яйца, которая называется скорлупа. 
                            Опыт № 2 « Прочность яйца »

У каждого на тарелочке скорлупа. Возьмите её .Какая она? 
(Дети :  она хрупкая, ломкая, тонкая). 
Скорлупа, ребята, тоже содержит массу полезных веществ и люди используют ее в различных целях (как лекарственное средство, добавляя ее в мази, садоводы и огородники используют скорлупу как удобрение, а народные умельцы и вышивают на скорлупе и вырезают из нее очень красивые поделки).

А теперь положите на скорлупу груз .Что произошло с яичной скорлупой ?    
Она раскололась, лопнула?               (нет)

Вывод: значит, яйцо имеет  одно свойство – оно  прочное.

Вос-ль : давайте ещё раз назовем из каких частей состоит яйцо.

(Ответ детей : яйцо состоит из трех частей :скорлупа - оболочка яйца, белок - густая масса, в центре – желток в тонкой пленке)

Вос-ль : А наша сказка продолжается. 

Задумался дед: «Если яйцо не разбить, так может его утопить?»
Как вы думаете, ребята,  яйцо может плавать в воде или оно потонет? Проведем опыт! 
                            Опыт № 3 « Тонет – не тонет »

У вас на столах два стакана с водой. В одну банку мы добавляем соль из маленького стаканчика и растворяем её. Аккуратно опускаем яйцо в воду с пресной водой. 
Что случилось ?               ( Дети : в пресной воде яйцо тонет).
Теперь достаем ложкой яйцо из стакана с пресной водой и опускаем в соленую воду. Что случилось?  
( Дети :   в сильно - соленой воде яйцо всплывает)

Это случилось  потому что его (яйцо) поддерживает не только вода, но и растворенные в ней частички соли. 
А теперь, ( показ воспитателя )  если мы разбавим соленый раствор пресной водой, то сможем увидеть, как яйцо будет плавать посередине. 
Итак, сделаем вывод:
в пресной воде – ….. дети : яйцо утонуло, 
в сильно соленой –…… плавает на поверхности, 
в слабо соленой – ……..плавает посередине 
(на столах у детей: по два больших пластиковых стаканчика с пресной водой и с солёной водой, столовая ложка, яйцо)

Вос-ль : А мы продолжаем нашу сказку!
Увидела бабка, что дед с яйцом делает, и стало ей яйцо жалко.  Решила она его спрятать. Нашла пустую бутылку и хотела туда яйцо положить, но ничего у нее не вышло. Не пролезает яйцо в горлышко бутылки. Что же делать?
Есть у меня один способ!! Смотрите на экран! Так как эксперимент этот связан с огнём, поэтому мы его не проводим самостоятельно, а смотрим на видео. И помните, что огонь не игрушка! С ним могут работать только взрослые люди. 
                           Опыт № 4 « Сырое или варёное ? »
На столе лежат два яйца, одно сырое, а другое вареное.

 В вареном яйце центр тяжести постоянен, поэтому оно крутится. 
А у сырого яйца внутренняя жидкая масса является как бы тормозом, поэтому сырое яйцо крутиться не может.
Вос-ль : А мы давайте вернемся в сказку.

Думала, думала бабка, что бы такого с этим яйцом сделать. И решила приготовить деду сладость под названием безе. Для приготовления такой сладости нужно белки яичные взбить с сахаром и запечь в печи. Но вот отделить белки от желтков совсем не просто. Я знаю один секрет, и сейчас вам его покажу.

                              Опыт № 6 « Как отделить желток ? »

 Разбиваем яйцо в миску. Сдавливаем пластиковую бутылку. Подносим горлышко бутылки к желтку. Ослабеваем нажим на бутылку. Желток в бутылке.

Вос-ль : Наелся дед сладостей и плачет. Заболели у деда зубы…
Ребята, что нужно делать, чтобы зубы не болели?!          (Дети : Чистить) 
Сейчас я вам покажу, что может случиться с нашими зубами, если этого не делать. 
                               Опыт № 7 ( показ воспитателя )

Я взяла куриное яйцо, и залила уксусом. Оставила на несколько дней. Скорлупа полностью растворилась. Яйцо осталось внутри белой пленочки, которая находится под скорлупой. Стало большим и упругим, как мячик. Скользким и противным.  Эмаль наших зубов похожа на скорлупу яйца по составу, а бактерии, которые остаются на зубах после еды, выделяют вещество, похожее на уксус. И если плохо чистить зубы и не счищать все бактерии, то их ожидает та же участь, что и скорлупу яйца …

Вос-ль : И поняли дед с бабкой, что не надо яйцо не топить, не бить, не огнём палить! А нужно его беречь и заботиться о нем! И тогда из яйца вылупится ……. КТО ?

Дети :  цыпленок!  [image: image21.jpg]



Вам понравилась наша сказка об удивительном яйце! И вы узнали много нового.

Ребята, давайте вспомним, какие приключения с ним случились.

Подведение итогов.

                                       Физминутка.

Озорной цыплёнок жил, головой весь день крутил:

Влево, вправо повернул, ножку левую согнул,

Потом правую поднял и на обе снова встал.

Начал крыльями махать: поднимать и опускать

Вверх, вниз, вверх, вниз!

Повернулся влево, вправо, хорошо на свете- браво!

А потом гулять пошёл, червячка себе нашёл!
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